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N° de Plan




QUESTION N°1:

Pour répondre & cette question, nous
(feuille: 5/5 ) sont disponibles et que I
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considérons que toutes les matrices qui figurent sur I'abaque du constructeur

Compléter le tableau ci-dessous :

abaque correspond pour un acier X2 CrNi 19-11.
Rechercher les différents paramétres nécessaires au pliage du pied (Rep: 12). '

Propositions du
constructeur:

Choix
du Vé:

b mini

Effort de
pliage

Effort de
pliage utile:

Vérification de 1a
résistance de la matrice:

F<I1T/cm

Critére principal ayant orienté votre choix:

........

mmwmmmw
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QUESTION N°2:

X

i 4

2-1 Rechercher la longueur de débit du pied Rep 12:

Espace réponse & la question N°2-1

--------------------------

-------------------------

-------------------------

.........................

are

-----

2-2 Déterminer la largeur développée du pied.
Pour effectuer ce travail un seul Vé de 25 est disponible & P'atelier.
Détailler votre calcul.

Espace réponse 3 1a question N°2-2

T R

aee

--------

------

Feuille : 2/5




QUESTION N°3:

Coter le développement ci-dessous et compléter la Fiche ci-contre ( Phase pliage seulement ).

Développement du pied
Rep: 12

Position du pli A
Position du pli B

ACCELERATEUR DE FERMENTATION

E@ N° de Plan




0306 -REATB

Ensemble: ACCELERATEUR DE FERMENTATION "
Sous-ensemble:
S
Elément: PIED
Matiére: X2 CrNi19-11
Repére: 12
Nbre d'élément: 30
Ph BPh {Op DESIGNATION Mo [OQUTILLAGE CROQUIS CONTROLE
Q.
2
=
3
(4
b Butée
pli(A) Arriére
A4
CMl1=.... cdte de
CM1 contréle
o
CCl=....
Ie
fe
CCl=......
Vé25
poingon:88°
8
B,
3 Butée
5\ Arriére
pli(B) B
N
CM2 = .......
CCl=....
M2
C.C3=......
Ie
q
|t
¥
CC2 T resaen C C3
ey
CC3=
(LEREPERAGE = [ LISOSTATISME _ MIP MaP 'OBSERVATIONS _-
Phases :100,200 _Ir'i::fmf;_"’ ; “A\PP“§ ﬁ'xiabl e E-Sermge
S/‘phases 110,120 ou planc ! I Ppnlmg e - 9::“_\\ ‘Sermge par vis
L Touche bombées | Appui escamotable -~ L ; .
Opérations:111,112 pgi,,;ﬁxc )>; Appui centre — - !‘Appm surbondant ) = Feuille : 3/5
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Solution N°1

Solution N°2

Expliquer pouquoi vous avez retemu cette solution :
Solution Retenue N® ........cocirerceirimressnisistesrsesseesssessssrassassenss . n

.........................................................................................................................................

Calcul du poids d'un débit:

Prendre une densité: 7.8 (pour un acier X2 CrNi 19-11)

-------------------------------------------------------

---------------------------------

.......................................................

..........

Calculer le prix de la commande matiére pour 30 débits:

TVA=19.6%
3€/Kg HT

Prix de 30 débits:

...................................................................

...................................................................
.................................................................

.................................................................

... /1

Feuille : 4/5



QUESTION N°4
4-1 Réaliser 1a mise en tdle économique afin de produire 30 Pieds (Rep 12).
Pour répondre  cette question vous utiliserez un débit de:
400X 140X 3
L
pec")- ="
b
=114 x
Format : 2000 X 1000 X 3
Y —
SOLUTION N°1
'
_— L L
=ur- . A
X
Y Format : 2000 X 1000 X 3
SOLUTION N°2
¥
Nombre de débits dans L=X Nombre de thles 3 commander =T
Nombre de débits dans1=Y
Nombre de débits dans une tdle =N
ACCELERATEUR DE FERMENTATION
E}@ N° de Plan
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ABAQUE DE PLIAGE
Correspond sussi pour un acier X2 Cr Ni 19-11
Ep |68 |10/12]16]20/25 3240 50 63 |80 |100/125/160200V |——
4 55| 7 |8.511| 14[17.522 |28 |35 |45 |55 |71 |89 |113]140| b
MM 1113016 2 |2.6/33| 4 | 5 /6.5 8 (101316 [20 | 26|33 | Ri
05 | 3
06 |4 |4
08 |7 |5 |4
1 |11/8 6 Ep
1.2 | 16/ 12| 10 8 | 6
15| |17/15 139 |8
2 27| 22| 17| 13| 11
2.5 35| 26| 21| 17] 13
3 38| 30| 24| 19| 15
4 54| 42| 34| 27| 21 v
5 67 |52 [42]33 ] 26
6 52 |60 4830 |24
8 107) 85| 68| 53| 43 " RdaN/m
10 134/105| 85| 67 53
12 120/ 96| 78| 60
15 150/120/95 | 75
AT

Feuille : 5/5



CALCULATEUR DE PLIAGE d'aprés " Amada PROMECAM "
Rechercher les correcteurs de pliage AL
Correspond aussi pour un acier X2 Cr Ni 19-11

BTV [ o [165°150°135°120°]105°] 90° | 75° [60° [ 45° [30° [ 15° [ ¢ | MODE D'EMPLOI
6 02]-04/-06/-09-13[-1.9]-1.6/-1.2]-0.9]-0.5|-0.2 [+0.2
| -8 -8.2 0.4 -g.g 09(-1.4] -2 -1.2 -%.1 0.7 -%3- Ig.z +0i6
10 021-04]-06/-09]-1.4]-2.1[-1.6|-1.1[-0.5 5+ ALCUL
12 0210406 -1 |-1.5|-22]-1.6] -1 |-0.3 [+0.3]+0.9]+1.6 1C DU DEVELOPPE
6 02]-05]-08]-1.1]-1.6/-23(-19]-1.5]-1.2/-08|-0.5[-0.1] E=6mm
8 02(-05]-0.7-1.1]-1.6]-23[-1.9[-1.4] -1 [-0.6]-0.1[+0.3] wv=s50
12010 02[04]07]-1.1]-1.6]-2.4[-1.9]-1.4]-0.8[-0.3 [+0.2]+0.8
12 0.21-04]07[1.1[-1.7]-25[-1.9]-1.3]-0.6] 0 [+0.7[+1.3
16 2021-04]07[-12]-1.8[-27[1.9]-1.1]-03 [+0.5[+1.3[+2.1
8 203/-06/-09[-1.4] -2 [-2.8[-2.4[-1.9]-1.5] -1 |0.5]-0.1
10 03(-06]-09]-1.4] -2 [-29]-2.4|-1.8/-1.3]-0.7[-02[+0.4| §
1512 03]-06]-09]-14]-21] 3 [-2.4[-1.7] -1 [-04[30.3] +1
16 03]-05|-09]-14[-2.1|-3.2|-24]-1.5[-0.7|40.1] +1 [+1.8
20 202]-05]-09(-14]22]-3.4|-2.4(-1.4|-04[+0.7[+1.7[+2.7
10 04|-08]-1.3[-1.9]-2.7-3.7[-3.2]-2.6] -2 [-1.4]-0.9[-0.3
12 04]-08[-12]-18[-27|-3.8|-3.1[-25|-1.8[-1.1[-04]+0.3
2 [16 2031]-0.7]-12[-19[27] 4 [-3.1]-2.3[-1.4]-0.5 F0.3[+1.2
20 03/-07]-1.21-1.9|-2.8|4.2[-3.2]2.1] -1 | 0 [+1.1|+2.2| Additionner les cotes extéricures et les
25 03]-07]-12]-19]29(4.5]-3.2]-1.9]-0.7|+0.6[+1.8[+3.1
12 05 -1 116233347 4 |-32]-25]|-1.8]-1.1|-0.4 °°"°°.t"ﬁ‘“f:AL°i°“;:.p°ndmm
16 0509135123133 48/3.9] 3 [-2.1]-12]-03 [+0.6 ( Positifs ou néga 8).
2520 04]-09]-15]-23]-34] -5 |-3.9/-2.8|-1.7[-0.6 [+0.5|+1.6
25 04109]-15/23135]-52(-39(-2.6]-1.4]-0.1|+12+25|D=60- 6.8 + 120-12 + 180 -3.6 +
32 04-09]-1.5]2.4]-3.6|-5.6] 4 |-2.4]-0.8[70.7[+2.3]+3.9| 150 + 3.9 + 60 = 551.5
16 06|-121-19[-2.8] -4 [-5.7]-4.7]-3.8]-29] -2 [-1.1|-0.1
20 05|-1.1]-1.8| 28] 4 [-5.8]-4.7/-3.6|-2.5|-1.3|-0.2[+0.9
3 [25 05]-1.1]-1.8[28]4.1]| -6 |-4.7/-3.4/-2.1]-0.7[-0.6[+1.9
32 05|-1.11-1.8]-2.8/4.2/-6.3[-4.7|-3.1|-1.5 [+0.1{+1.7[+3.3] -2 TRACAGE
40 05| -1 -18]-29]/4.5(-68/4.8[-2.8[-08+1.3[+3.3[+5.3
20 |AL[0.7(-1.61-25]-3.71-531-15|-63|-52| 4 |-2.8|-1.6|-04] }= c
25 0.71-151-25(-3.71-53]-7.71-63 |-4.91-3.5 -2.1[-0.7[+0.7| |< B o
4 [32 0.7]-15-24|-37|-54]-79]-63|4.6|-2.9|-1.2[404[+2.1] |, A .
40 0.7|-1.4|-2.4|-371-5.6|-8.4|-6.3 |42 2.1] 0 [+2.1|+4.2
50 06]-12]-24|-3.8/-58/-89(-6.4]-3.9|-1.3|+1.2[43.7+6.2
25 09[-19]-31146/-66|-94|-7.9]-65|-5.1/-3.6|-2.2|-0.7
32 20.9]|-1.93.1|4.6-6.71-9.6]-7.91-6.1|-4.4|-2.7]-0.9[+0.8
5 [ 40 -09]-1.8] -3 |4.6/-6.8/-10|-7.8]-5.7]-3.5|-1.3 [+0.8] +3 A =60-(6.8/2)=56.6
50 08(-18] 3 (47| -7 [-10(-7.9]-53|2.71-0.1+2.5[+5.1] B=60-6.8+120-(12/2) = 167.2
63 08(-1.7] 3 |4.71-73|-11| -8 |4.8|-L.7+1.5|+4.6]+7.8] C=
32 1.1]-23|3.8|-5.6] -8 |-11-9.5|-7.7|-5.9|4.1[-2.3|-0.6
40 1.11-231-3.7] -5 |-8.1]|-12|-94[-72] -5 [-2.7]-0.5 |[+1.7
6 [50 711223655 |-82(-12|-94|-6.8[4.1[-1.4|+1.2[+3.9
63 1 |21]-3.6]-56|-85|-131-9.5|-62] -3 |[+0.2]+3.4[+6.6 .
80 1 [-2.1]-3.6/-5.7|-8.9]-14[-9.6-5.6|-1.5 [+2.5]+6.6/ +11
40 15]3.1]-5 | -74[-11]-15]-13|-10] -8 [-5.7|-3.3] -1
50 14| -3 |49(-7.4]-11]-15[-13 [-9.8] -7 |43 [-1.5[+1.3
8 |63 14(-29]49]-74(-11-16|-13 [-9.2[-5.8]-2.5 [+0.9[+4.2 =
80 13|29 49| 74]-11]-17]-13 |-84|42] 0 |+4.2]+84
100 1.31-28|4.8]-1.6|-12 | -18 [ -13 |-7.7| 2.7 [+2.3|+7.4[+12
50 19[-3.9/-63(93]-13|-19(-16 |-13 | -10 |-12|4.3|-1.5 .
63 18|-3.8/62[92[-13|-19|-16 | -12 |-8.8]-5.3[-1.8|+1.6 =
10 [ 80 21.7]-3.7]-6.11-92|-14 | 20| -16 | -11 | -7 |-2.7|+1.7| +6
100 1.7]-36] -6 |-93]|-14| 21 |-16[-11| -5 |-02[+5 |+10
125 1.6(-35] 6 |-95(-15 | 22| -16 |-9.7|-3.4|+2.9[+9.2[ +16 -3 MISE EN BUTEE
63 22146]-7.5]-11-16|-23 [-19[-15 |-12 [-8.3|4.7|-1.1
20 21145(-74]-111-16 |23 |-19]-14[-99]-55] -1 [+3.4 = 60 €8/ —
12 [100 -2.1]-44(-73-11[-16[-24[-19]-14]-82]-2.9/+2.4/+7.8 QJ;’J{“;};;‘&
125 2 4372111725 | -19 |-13 [-6.1 |[+0.4|+6.8| +13 C=
160 1014272112 (<18 | 2719 [-11 |-3.1| 45 [+13 [421| = comweeeeeemeseewmeeeees




